



ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑΣ:

Δεν είναι ανίκητη η Μέρκελ

» **Τη βεβαιότητά του** ότι η γερμανική «αυτοκρατορία» στην Ευρώπη μπορεί να νικηθεί, όπως και οι εγχώριοι «μερκελιστές» σύμμαχοί της, εξέφρασε ο Αλ. Τσίπρας στην παρουσίαση του νέου βιβλίου του Ν. Κοτζιά. Σημείωσε, επίσης, ότι «αλλαγή δεν γίνεται χωρίς τον ΣΥΡΙΖΑ», αλλά και ο ΣΥΡΙΖΑ δεν μπορεί μόνος του να φέρει την αλλαγή χωρίς συμμάχους.

ΣΕΛ. 3

Ο ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑΣ
ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ
ΤΟΥ Ν. ΚΟΤΖΙΑ

Δεν είναι ανίκητη η αυτοκρατορία της Μέρκελ

ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

» «Μπορεί η αυτοκρατορία να νικηθεί;». Το ερώτημα αυτό έθεσε χθες ο Αλέξης Τσίπρας παίρνοντας αφορμή από τον τίτλο του τελευταίου βιβλίου του Νίκου Κοτζιά «Ελλάδα αποικία χρέους, Ευρωπαϊκή αυτοκρατορία και γερμανική πρωτοκαθεδρία», στην παρουσίαση του οποίου τέθηκε το εν λόγω ερώτημα.

«Αν, όντως, είναι ανίκητη, γιατί τότε τόσο... τρόμος το χρονικό διάστημα μεταξύ Μαΐου και Ιουνίου των αντίστοιχων εκλογικών αναμετρήσεων πέρσι; Γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ μετατράπηκε σε Νο 1 κίνδυνο για την Ευρώπη;» ήταν τα ερωτήματα που έθεσε ο αρχηγός του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης, για να συμπεράνει: «Αρα η αυτοκρατορία δεν είναι ανίκητη».

Ακόμη διαφώνησε με τη διαπίστωση, «περισσότερη Ευρώπη = περισσότερη Γερμανία». «Γιατί να τους τη χαρίσουμε;» ήταν άλλο ένα ερώτημα, παράλληλα με τη διευκρίνιση ότι «μια γερμανική Ευρώπη δεν μπορεί να είναι Ευρώπη». Με τον Αλ. Τσίπρα να υπογραμμίζει το οξύμωρο, όπως το χαρακτήρισε, στην πρώτη γραμμή των μερκελιστών να βρίσκει κανείς τον Αντ. Σαμαρά, παρότι πρωθυπουργός μιας χώρας του ευρωπαϊκού Νότου...

Ανατρέχοντας στην κυρίαρχη αφήγηση για την Ευρώπη αλλά και τις κριτικές εναντίον της, όπως μας έρ-



χονται από τις δεκαετίες 1970-1980, ο Αλ. Τσίπρας υποστήριξε πως τίποτα από αυτά δεν ισχύει σήμερα, αλλά και η προσέγγιση του Έλληνα έναντι της Ευρώπης δεν είναι σήμερα το ίδιο ζεστή -και για τους λόγους που όλοι φανταζόμαστε... «Η κεντρική αφήγηση γκρεμίστηκε μαζί με το Μνημόνιο, τη βαρβαρότητα και τις κυνικές αποφάσεις των Ευρωπαϊκών Συμβουλίων» δήλωσε ακόμη, ενώ επέκρινε τη Μεγάλη Ιδέα του... εκσυγχρονισμού, γιατί μας οδήγησε χωρίς όπλα, ξεβράκωτους, στην κρίση.

Επικαλούμενος πάντως το προεκλογικό κλίμα ένα χρόνο πριν, ο πρόεδρος της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ παρατήρησε ότι «η πιθανότητα νίκης του ΣΥΡΙΖΑ ερχόταν τότε ως κλιμάκωση

των κοινωνικών αντιστάσεων. Μια εκλογική νίκη του ΣΥΡΙΖΑ δεν θα είναι απλή αλλαγή διακυβέρνησης, αλλά θα αλλάξει το τοπίο σε Ελλάδα και Ευρώπη, τίποτα δεν θα είναι ίδιο την επομένη» διεμήνυσε, παρουσιάζοντας όμως και τους αναγκαίους όρους:

«Ούτε αλλαγή χωρίς τον ΣΥΡΙΖΑ γίνεται ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ μπορεί μόνος του» ξεκαθάρισε υπογραμμίζοντας τη σημασία των συμμαχιών στο εσωτερικό αλλά και το διεθνές επίπεδο. Μάλιστα, στο σημείο αυτό, ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ δεν έκρυψε την ικανοποίησή του για την ισχυρή αντίσταση του πορτογαλικού και του ισπανικού λαού, αλλά και του ιταλικού λαού αλλά με άλλα χαρακτηριστικά, σε αντιδιαστολή με την «α-



«Μια εκλογική νίκη του ΣΥΡΙΖΑ δεν θα είναι απλή αλλαγή διακυβέρνησης, αλλά θα αλλάξει το τοπίο σε Ελλάδα και Ευρώπη, τίποτα δεν θα είναι ίδιο την επομένη»

μπωτη» στην Ελλάδα.

Και αν η επικράτηση στο ιδεολογικό και πολιτικό επίπεδο είναι οι δύο άξονες της τελικής επικράτησης, ο τρίτος ακούει στα ονόματα «συλλογικό όραμα - σχέδιο για την επόμενη μέρα - παραγωγική ανασυγκρότηση». Εστιάζοντας στο τελευταίο, ο Αλ. Τσίπρας επέμεινε πως πρέπει να υπάρχει ένα σχέδιο παντός καιρού, ένα πλάνο βάσει του οποίου θα παραχθεί και πάλι πλούτος στη χώρα, ο οποίος όμως θα διανεμηθεί δίκαια αυτή τη φορά.

Για το νέο βιβλίο του Νίκου Κοτζιά (εκδόσεις «Πατάκη»), εκτός του Αλ. Τσίπρα, μίλησαν επίσης ο Θάνος Μικρούτσικος και ο Νότης Μαριιάς, με συντονιστή τον Πέτρο Παπακωνσταντίνου.

Ο Αλ. Τσίπρας στην Ισπανία

» Ακόμη πιο στέρεα θεμέλια αποκτά η συμμαχία των λαών του ευρωπαϊκού Νότου με την επίσκεψη του Αλέξη Τσίπρα από αύριο στη Μαδρίτη, που θα κλείσει το Σάββατο με πορεία «Ενωμένοι ενάντια στην κρίση».

Κατά την πρώτη ημέρα, ειδικότερα, ο επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ ΕΚΜ θα έχει συνάντηση με τον πρόεδρο της Κ.Ο. της Ενωμένης Αριστεράς Cayo Lara, ενώ νωρίτερα θα δει τις ηγεσίες των δύο μεγαλύτερων συνδικάτων της χώρας, CCOO και UGT.

Αλέξης Τσίπρας και Cayo Lara θα δώσουν την επομένη και συνέντευξη Τύπου -η επίσκεψη του επικεφαλής του ΣΥΡΙΖΑ αντιμετωπίζεται ήδη με μεγάλο ενδιαφέρον από τα ισπανικά μέσα ενημέρωσης. Όμως μία από τις συναντήσεις που έχει το δικό της ξεχωριστό ενδιαφέρον είναι αυτή με το κίνημα κατά των εξώσεων, με το κίνημα προστασίας της πρώτης κατοικίας. Παράλληλα, ο Αλ. Τσίπρας θα δει και το θεωρούμενο ως «κόκκινο πανί» των σοσιαλδημοκρατών, τη γ.γ της Νεολαίας της Σοσιαλιστικής Διεθνούς Beatriz Talegon, που, με πικρό τρόπο, εξέφρασε τη διαφωνία της με τις σπατάλες της Σοσιαλιστικής Διεθνούς και από εδώ, την Αθήνα.